



Instituția Publică
Compania „TELERADIO-MOLDOVA”
CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

PROCES-VERBAL

nr. 21

*al ședinței din 21 august 2024, cu începere de la ora 15:00,
a Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului
public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”*

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:

Sergiu Stanciu, membru CSD
Loretta Handrabura, membră CSD
Irina Mațenko, membră CSD
Maria Șleahțițchi, membră CSD
Corneliu Popovici, membru CSD
Aurelian Dănilă, membru CSD

Concediu anual:

Arcadie Gherasim, președinte CSD

Invitat:

Andrei Zapșa, director general adjunct (dezvoltare)
**Alexandrina Carpov, șefă Serviciul resurse umane și formare profesională
continuă**

Ședința este prezidată de către secretarul CSD Sergiu Stanciu. Dânsul anunță că ședința este transmisă în direct și supune votului ordinea de zi:

ORDINEA DE ZI:

- 1. Cu privire la structura IP Compania „Teleradio-Moldova”*
- 2. Cu privire la proiectul regulamentului de funcționare a Consiliului de calificare reprezentativ*
- 3. Diverse*

S-a votat: „PENTRU” (Sergiu Stanciu, Loretta Handrabura, Irina Mațenko, Corneliu Popovici, Maria Șleahțițchi, Aurelian Dănilă)

1. Cu privire la structura IP Compania „Teleradio-Moldova”.

Andrei Zapșa, director general adjunct (dezvoltare), propune transferarea Departamentului multimedia pentru copii din subordinea directorului general adjunct (televiziune) în componența Departamentului de programe Moldova 1. Această subdiviziune produce conținut multimedia pentru Radio, TV și online. A doua propunere vizează integrarea Serviciului publicitate și vânzări în Departamentul dezvoltare, trecând din subordinea directorului general în cadrul acestui departament, pentru a sincroniza eforturile subdiviziunii respective.

Membrul CSD Sergiu Stanciu a întrebat care este raționamentul de bază ce a stat la baza deciziei de a plasa publicitatea în subordinea Departamentului dezvoltare.

Andrei Zapșa susține că Departamentul dezvoltare a fost creat pentru a accelera procesele și a facilita activitățile. Întrucât, în cadrul acestui Departament există deja un Serviciu de marketing și comunicare, integrarea este logică, deoarece aceste funcții trebuie să colaboreze strâns în multe situații. Micile ajustări sunt naturale, deoarece simplifică crearea unei noi identități, susținută de o politică și strategie bine elaborată și consolidată pe dimensiunea de publicitate și vânzări.

Membra CSD Maria Șleahțițchi a menționat că modificarea organigramei se face, de obicei, la începutul anului și se întreabă dacă suntem acum în cadrul legal pentru a efectua această schimbare. În ceea ce privește Departamentul multimedia pentru copii, acesta va fi integrat în Departamentul de programe Moldova 1. Inițial, când era conceput ca un departament separat, se propunea crearea unui segment dedicat copiilor, cu diferite redacții în interior. Acum, pe măsură ce se transformă într-o redacție cu o responsabilitate mai largă, lucrurile par să evolueze în direcția corectă?

Alexandrina Carpov suntem obligați să aprobăm Statele de personal o dată pe an, dar aceasta se referă la numărul minim de posturi, după care modificările sunt efectuate la nivelul directorului general.

Andrei Zapșa afirmă că, în cazul Departamentului pentru copii, aria de acoperire este una extinsă. De exemplu, avem cazul Newsroom, care aparține televiziunii, dar furnizează știri și pentru radio și digital. În situația noastră, este vorba de a aduce lucrurile într-o ordine mai detaliată.

Membrul CSD Corneliu Popovici a întrebat dacă modificarea are avizul Serviciului juridic și decizia Comitetului Managerial.

Andrei Zapșa confirmă că modificarea a fost avizată de jurist.

Membrul CSD Corneliu Popovici a întrebat dacă schimbarea în cauză presupune vreo modificare în statutul anumitor angajați.

Membrul CSD Sergiu Stanciu a intervenit, menționând că, atâta timp cât administrația TRM, prin persoanele calificate, a ajuns cu solicitarea la CSD, au fost urmate procedurile interne și s-au obținut avizele necesare. Astfel, ca răspuns la solicitarea domnului Popovici, rugăm să fie prezentată o notă informativă suplimentară privind schimbarea în structura statelor de personal.

Membra CSD Loretta Handrabura nu susține ceea ce s-a discutat, deoarece consideră că nu există răspunsuri pregătite care să confirme că lucrurile sunt complet clare. De asemenea, schimbarea statutului din departament în redacție impune analizarea informațiilor referitoare la persoanele angajate. Loretta Handrabura propune revenirea asupra subiectului atunci când răspunsurile vor fi complet pregătite.

Membra CSD Irina Mațenko afirmă că are informații conform cărora Departamentul marketing se lucrează foarte lent și necalitativ. Ea întreabă ce se va schimba acum și în ce structură.

Andrei Zapșa afirmă că se dorește o mai mare rigiditate în controlul asupra departamentului, dar, cel mai important, se vizează obținerea unui impuls pozitiv în mediul economic.

Membrul CSD Aurelian Dănilă s-a întrebat dacă la Radio Moldova există Redacția Muzică și Redacția Radio Moldova Muzical. De asemenea, a solicitat informații despre unde se găsește domeniul cultural în cadrul televiziunii.

Andrei Zapșa afirmă că domeniul muzică și cultură se regăsește atât la Moldova 2, cât și la Moldova 1.

Membrul CSD Corneliu Popovici a solicitat prezentarea deciziei Comitetului Managerial referitoare la transferul Departamentului multimedia pentru copii, inclusiv avizul Serviciului juridic.

Membra CSD Loretta Handrabura afirmă că, în contextul în care complexele multimedia se dezvoltă, multimedia în prezent presupune îmbinarea mediilor tradiționale cu noile medii, care sunt multiple. Ea subliniază că nu există argumente prezentate pentru mediul care cuprinde copiii și domeniul educațional, atât formal, cât și non-formal. În plus, Loretta Handrabura consideră că, atunci când se fac schimbări de acest gen, este absolut necesar să avem argumente de la Serviciul juridic și Resurse umane, deoarece deciziile trebuie să fie fundamentale și să fie susținute de dovezi care să fie anexate la decizie, lucru care momentan lipsește.

Membrul CSD Sergiu Stanciu menționează că, având în vedere opiniile exprimate de toți colegii, propune aprobarea schimbării în structura Statelor de personal referitoare la Departamentul marketing și publicitate.

S-a decis:

1. Se aprobă modificarea anexei nr. 1 „Structura IP Compania „Telradio-Moldova” Regulamentului privind organizarea și funcționarea Instituției Publice Compania „Teleradio Moldova”, prin transferarea Serviciului publicitate și vânzări din subordinea directorului general în Departamentul dezvoltare (Anexa nr. 1).
2. Se aprobă modificarea anexei nr. 2 „Organigrama IP Compania „Telradio-Moldova” Regulamentului privind organizarea și funcționarea Instituției Publice Compania „Teleradio Moldova”, prin transferarea Serviciului publicitate și vânzări din subordinea directorului general în Departamentul dezvoltare (Anexa nr. 2).

S-a votat „PENTRU” (Sergiu Stanciu, Irina Mațenko, Loretta Handrabura, Maria Șlehtițchi, Corneliu Popovici, Aurelian Dănilă)

2.Cu privire la proiectul regulamentului de funcționare a Consiliului de calificare reprezentativ.

Alexandrina Carпов, șefa Serviciul resurse umane și formare profesională continuă, afirmă că rolul Consiliului de calificare reprezentativ al Companiei este de a selecta și angaja pentru funcțiile vacante care se subordonează direct directorului general. Regulamentul este funcțional de doi ani, dar, având în vedere unele lacune identificate, s-au decis intervenții pentru a anumite modificări în el.

Printre modificări se numără:

- Componența actuală a Consiliului reprezentativ, care era de opt persoane, a fost considerată prea mare. S-a decis stabilirea unei formule mai flexibile pentru grupul de lucru, fixând membrii obligatorii: directorul general, șefa Serviciului resurse umane și directorii generali adjuncți. Restul membrilor vor fi invitați, după caz, și pot include și persoane din interiorul Companiei.
- S-a introdus o etapă de testare a candidaților pentru funcțiile vacante. Anterior, membrii consiliului se așteptau ca decizia de selecție și angajare să fie luată imediat după interviul de angajare. În practică, s-a constatat că este necesară testarea cunoștințelor și aptitudinilor candidaților, aceasta putând fi realizată atât în variantă scrisă, cât și practică.

Membra CSD Maria Șlehtițchi a solicitat clarificări referitoare la capitolul II, art. 10 din regulament, care stipulează: „Nu poate fi membru al Consiliului de calificare persoana care

se află în grad de rudenie, până în gradul IV sau afinitate cu oricine dintre candidați”. Ea dorește să înțeleagă cum funcționează această regulă în practică.

Alexandrina Carpov afirmă că punctul respectiv urmează a fi reformulat.

Membra CSD Maria Șleahțiți a întrebat ce se înțelege prin competențe tehnice în contextul punctului referitor la testarea competențelor tehnice sau profesionale relevante pentru funcțiile vacante.

Membrul CSD Sergiu Stanciu afirmă că, atunci când persoana cunoaște anumite situații, competențele tehnice sunt testate în mod verbal pentru a determina calificativele acestuia.

Membra CSD Maria Șleahțiți a solicitat revenirea la formularea corectă a punctului referitor la testarea competențelor tehnice.

Membrul CSD Corneliu Popovici recomandă documentarea referitoare la structura unui standard ocupațional, în special la clasificatorul ocupațiilor din Republica Moldova, ediția din 2021. De asemenea, Corneliu Popovici solicită o explicație, or, având în vedere că acest Consiliul este unul reprezentativ, de ce se propune micșorarea numărului membrilor și întreabă care este raționamentul pentru această schimbare.

Alexandrina Carpov afirmă că s-a modificat structura pentru a stabili o formulă mai flexibilă, dar aceasta nu înseamnă că vor fi prezente doar cinci persoane.

Membra CSD Maria Șleahțiți menționează că în Regulament nu este stipulat cum va avea loc contestarea și cine va examina contestațiile.

Alexandrina Carpov afirmă că acest aspect va fi luat în considerare.

Membra CSD Loretta Handrabura a sugerat să se revină asupra conținutului și corectitudinii redactării regulamentului, menționând că există puncte în care formularea nu este clară.

S-a decis:

1. Se aprobă Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului de calificare reprezentativ în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova” în redacția actualizată, având în vedere observațiile și sugestiile făcute de membrii Consiliului de supraveghere și dezvoltare.

S-a votat „PENTRU” (Sergiu Stanciu, Irina Mațenko, Loretta Handrabura, Maria Șleahțiți, Aurelian Dănilă)

Împotriva un VOT Corneliu Popovici

3. Diverse.

La capitolul diverse **Membrul CSD Corneliu Popovici** a menționat că, pe viitor, nu trebuie să se admită prezentarea documentelor în stadii incipiente, elaborarea actelor trebuie să fie completă. De asemenea, Corneliu Popovici a adus la cunoștință că este implicat, în calitate de persoană și membru al grupului de inițiativă pentru un candidat la funcția de președinte al Republicii Moldova. A subliniat că aceasta nu reprezintă o activitate politică, dar, ca cetățean, este prezent în grupul de inițiativă.

CSD a luat act de informația furnizată de membrul CSD Corneliu Popovici.

Președintele ședinței,
Sergiu Stanciu _____

Secretarul CSD,
Sergiu Stanciu _____

